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Актуальність. Бренд роботодавця – одна з найбільш динамічних тем в управлінні 

персоналом на початку XXI століття. Актуальність даної теми обумовлена конкуренцією за 

персонал, боротьбою за таланти, прихід іноземних фармацевтичних компаній (ФК) на ринок праці, 

підвищенняv мобільності робочої сили. 

Метою дослідження стало визначення параметрів привабливості ФК у якості роботодавця 

для випускників Національного фармацевтичного університету (НФаУ) спеціальності «Фармація». 

Завдання. Для реалізації означеної мети потрібно було вирішити наступні завдання: 

вивчити теоретичні основи поняття «бренд роботодавця», провести анкетування студентів V курсу 

НФаУ спеціальності «Фармація» та узагальнити отримані результати. 

Методи дослідження. Для практичної реалізації даної мети був використаний кількісний 

маркетинговий метод дослідження – анкетування. 

Результати дослідження. При визначенні бренду роботодавця використовують різні 

підходи. Це пов'язано з тим, що дослідженням даного феномена займаються маркетологи, фахівці 

з управління персоналом, фахівці з організаційної поведінки. До кінця XX-го століття поняття 

бренду використовувалося тільки щодо товарів споживчого попиту, зараз же це поняття 

використовується по відношенню до всього, що має виражену індивідуальність і репутацію. 

Сама концепція бренду роботодавця виникла у практичному менеджменті в 1990 р. в 

Великобританії. Причиною створення послужило зниження пропозиції робочої сили на початку 

90-х років, що викликало «боротьбу за таланти» в певних секторах економіки. З маркетингової 

точки зору, бренд – це сукупність атрибутів, матеріальних і нематеріальних, виражених у торговій 

марці, яка при правильному управлінні створює додаткову цінність і вплив на цільову аудиторію. 

Оскільки випускники НФаУ, як потенційна цільова група майбутніх претендентів вакансій 

на ринку праці, не мають ще практичного досвіду ми запропонували їм відповісти на питання 

анкети, відповіді на які позиціонують їх особисте відношення до фармацевтичної компанії у якості 

роботодавця. Загальна чисельність респондентів склала 100 осіб. За результатами пілотного 

дослідження маємо констатувати: основними джерелами інформації щодо майбутнього місця 

роботи студенти вважають: рейтинг ФК – 98%; відгуки співробітників (поточних та колишніх) – 

95%; «Ярмарок вакансій НФаУ» – 92% (з них 100% проводять моніторинг учасників 

(роботодавців) ярмарку вакансій НФаУ); проходження виробничої практики – 85%; рекомендації 

родичів, друзів, знайомих – 80%; сайт ФК, рубрика – «Про кар’єру в компанії» – 75%; сайти 

пошуку роботи – 32%; зовнішня реклама – 10%; інше – 5%. 

Респондентами також було проведено ранжування чинників, які відіграють важливу роль у 

процесі вибору роботи та здійснюють вплив на формування HR-бренду компанії (табл. 1).  

Таблиця 1. Результати дослідження чинників привабливості майбутньої роботи  

та формування HR-бренду ФК  

(від 1 до 5 балів, де 1 – найменш важливий, а 5 – найбільш важливий чинник) 

Чинники привабливості ФК 

Рейтинг чинника / % відповідей 

Роль у процесі 

вибору роботи 

Вплив на формування 

HR-бренду компанії 

Приваблива заробітна плата 5 / 95% 5 / 100% 

Самостійність та відповідальність у роботі 3 / 75% 5 / 75% 

Набуття нового досвіду та знань 4 / 55% 5 / 75% 

Можливість самореалізації, кар’єрного зростання 5 / 90% 4 / 90% 

Потужність бренду компанії 4 / 85% 5 / 100% 

Репутація компанії 4 / 65% 5 / 90% 



308 

 

Висновки. За результатами пілотного дослідження проведеного серед студентів V курсу 

НФаУ маємо констатувати: цілеспрямована робота з формування позитивного іміджу ФК як 

роботодавця є необхідною умовою довгострокового успіху компанії і створення бренду 

роботодавця. Отримані дані щодо впливу факторів привабливості ФК у якості роботодавця 

позиціонують випускників НФаУ як досить вимогливих майбутніх фахівців фармації, які 

пов'язують перспективи своєї майбутньої роботи з роботодавцем, що має позитивний бренд ФК на 

ринку праці. 
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Вступ. В умовах пандемії коронавіруса COVID-19 в світі спостерігається нагальна потреба 

у розробці та впроваджені інноваційних препаратів, вакцин, біологічних препаратів, засобів 

діагностики та генної терапії. Слід зазначити, що в сучасних умовах поява інноваційних 

лікарських засобів (ЛЗ) на фармацевтичного ринку є важливою передумовою формування 

ефективної системи національної безпеки держави. В європейських країнах світу держава 

стимулює та розробляє низьку заходів для проведення фундаментальних наукових досліджень і 

розробок у галузі охорони здоров’я. Так, для створення одного інноваційного ЛЗ інвестуються 

мільярди дол.. США. При цьому значна частка витрат з них припадає саме на забезпечення доказів 

якості, безпеки та ефективності ЛЗ за рахунок проведення клінічних досліджень. Одночасно, 

фармацевтичний ринок інноваційних ЛЗ розвивається динамічно за рахунок змінення й 

удосконалення підходів до надання медичної та фармацевтичної допомоги пацієнтам на різні 

захворювання. Враховуючи останні світові тенденції можна стверджувати про стрімке зростання 

фармацевтичного ринку інноваційних ЛЗ. Крім того, слід зазначити, що впровадження 

інноваційних ЛЗ потребує використання законодавчої методології. У національному законодавстві 

визначено, що оригінальний (інноваційний) ЛЗ –  ЛЗ, що був уперше у світі зареєстрований на 

основі повного комплекту документів щодо його якості, безпеки та ефективності (повної 

реєстраційної інформації). Враховуючи вищезазначене можна стверджувати, що на сьогодні перед 

вітчизняною фармацевтичною наукою і практичною фармацією особливо гостро постає проблема 

щодо створення  інноваційних ЛЗ. 

Мета дослідження. Визначення соціально-економічних наслідків при впровадженні 

інноваційних ЛЗ в світі.   

Матеріали та методи. У якості матеріалів використовували наукові публікації, звіти про 

виконані науково-дослідних робіт щодо розробки та ефективності  впровадження інноваційних 

ЛЗ, власні дослідження. Під час проведення дослідження використано такі методи: логічний, 

системно-аналітичний, порівняльний аналіз та узагальнення інформації.  

Отримані результати. За результатами проведеного дослідження  встановлено,  що в 

США впровадження в практичну медицину інноваційних антибактеріальних ЛЗ дало змогу 

зменшити показники смертності населення від інфекційних захворювань, зокрема,  пневмонії, 

сифілісу, туберкульозу. Так, у 1920 р. смертність на 100 тис. населення складала 15, а у 2000 р. – 

нижча одного. Отже, кожного року країна рятувала 37,5 тис. хворих на пневмонію. У той же час 

від сифілісу додатково вилікувалося кожного року 42,5 тис. хворих. Особливу увагу звертають 

дані  щодо епідемії туберкульозу. Так, у 1920 р. показники смертності від туберкульозу мали 

значення 118 на 100 тис. населення, а у 2000 р. стала нижче одиниці. Кількість врятованих життів 
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